

# AZ ÚJKOR

Társadalmi és közgazdasági független lap, szállodai, vendéglői, kávésipari és munkásszemle.

Szerkesztőség és  
kiadóhivatal: Dohány-utca 84.

Felolvasó szerkesztő és kiadó:  
**GREGORITS ISTVÁN.**  
Megjelenik minden hó 1-én és 15-én.

Előzetési díjak:  
Egész évre 12 K. Fél évre 6 K.  
Egyes szám ára 50 fillér.

## A hadirokkant pincérek szervezkedése.

A hadirokkantokkal általában nagyon keveset törődnek. Milyen sokat ígérték míg a csatotereken vérezték a hazáért és valóban kit is illethet meg nagyobb gondviselés mint ezeket. Tehát nem csoda ha ezek is feleszélnek mikor látják, hogy senksem törődik velük, szervezkednek. Mult hó negyedikén a hadirokkant pincérek érkekezetre jöttek össze, a dunaparti kópvitel-előházban, ahol megbeszélték a további teendőket. Elhatározták, hogy mindenen előtt megszervezik az egész ország hadirokkant pincéreit, s együttes erővel lépnek fel közös érdekében. Az értekezlet megállapodott abban, hogy követelni fogják, az összes vasuti restik és valamennyi állami kezelésben lévő vendéglőket, a hadirokkant pincérek számára. Azt hisszük ez a legkevesebb amit az állam juttathat a részükre, csak rajta.

## A munkás

kispolgár és kispáros egyforma rabszolgája volt a régi társadalmi rendnek és úgy alavolt illesztve minden teherviselésnek, mint egy teherkocsi tengelye. Mindezzel szemben a legcsekélyebb elismerésben, megbecsülésben sem volt része. Bár hová fordultak támogatásért, segítségért mindenütt süket fülekre találtak, a hivatalos uraknál. Mint a társadalomnak legfőbb betetőző, farszító munkát végző elemeit, semmibe se vették. Ez igen könnyen megérteti a kispolgárságnak, kispárosnak és munkásnak egységes politikai akcióját, mely a forradalom napján oly fényesen megnyilvánult.

Ez bebizonyította, hogy nem lehet a kispolgár, kispáros és munkás közt mind egyformán kiszilyozott emberek között, semmi-lyele ellentét, hanem mindezeknek igenis van egy közös elenségük, egy közös kizsákmányolójuk s ez a mindent felfaló nagykapital, nagy töke.

De ha nem tévedünk ugyan ezt a közös ellenségét meg a forradalom tisztító munkáia sem tudta kabzsiságában megállítani, s ami ma van az mind még mindig ezek szent birtokában van. Ma az a kérdés, tudatában van-e az elnyomottak tábora annak, hogy a közös fegyverkezés még nem ért teljes célt és ha valamikor úgy a jövőben, meg fokozottabb szervezkedésre, egye-

sülésre van szükség. De mindennek igen természetes előfeltétele a kispolgárságnak, kispároságnak, a munkássággal való teljes anyagi konszolidáció, mert csak akkor fog lehetőségessé válni a további együttműködés, ha kiküszöböljük az eddigi teljesen felesleges kapitalista szellemet úgy, hogy még a látszatalja se legyen annak többé. A dolgozóztó kispároságnak minkderkor rendelkezni kell megfelelő szocialis érzékkel ahhoz, hogy a munkás munkájából el és ha azzal valaki dolgoztat fizesse is meg, ami megszünt minden ellentétet. Ezen eszmét kell iparunkban is elfogadni, mert csak ez vezet ki a szüntelen kenyérharcból, ami lehetetlenné teszi a nagy kapitállal szembeni védekezést.

## Új korszak hajnalán.

Az összpincérség a százalékos revier mellett.

Tehát nem: hia ábránd, nem fantazmagaria, nem családok fény, nem csupán agitációs eszköz a revier rendszer többe, hanem valódi életbe lépő reform. Ezelőtt félvvel még konok koponyákat kellett érte döngöteni, a berrabszolgaság csökönyös hivei között. Ezelőtt pár hónappal, még szélhámosság volt a főpincéri rendszer eltörlésének hirdete. Még a legutóbbi bérmozgalom idején, rendörökkel vitették ki ennek a rendszernek hangos követelőjét a Saskörbéli pincér gyűlésről. És ma mit látunk?! Azt, hogy a Szövetség vezetősége szóról-szóra, pontról-pontra, az általunk hirdettél rendszert tette magáévá, ezzel elejtte az általuk oly hosszú időn át képviselt, berrabszolga rendszert. Idők jele ez csak. Nem a világos cél tudatoság eredménye — ami soha-sem volt meg a Szövetség vezetőségében — hanem a tömegek felszabadult akarat erejének a vivmánya. Mit számít itt ma Hanischok s Keszepek állástoglalása. Csak annyit, hogy kik is ott vannak, mint ott van a száraz lör és a többi termékeny növény között és büszkélkedik, hogy ő is növény, pedig csak a többőtől szivja el az élet nedvet.

Le kellett ezt a kis megjegyzést írni,

mert különben a közlelemény meg azt hi-hetné, hogy a százalékos revier rendszer életbe léptetése az egy főpincér rendszer eltörlése, a Szövetség mai vezetőségének az érdeme.

Az őssz pincérség ezen rendszer iránti vágyának, törekvésének letéteményesse, szemben a Szövetséggel már évek óta lapunk volt. Csak tessék az Újkort évekre visszamenőleg át lapozni, meggyőződhetik bárki arról, hogy mi, szakmánk gazdasági és társadalmi problémáinak ideális megoldását, mindig a százalékos revier rendszerben találtuk. Am, mi csak egy lap voltunk, hirdethetünk, követelhetünk, veszekedhetünk érte, most pedig igaz szivből örvendhetünk neki, hogy sok irásunk, agitációnk nem veszett kárba, életbe lép gyakorlatba megy át a revier és ezzel megvan nyitva a nyíl egyenes ut, a biztos nyugodt existenciális élet megteremtése felé.

Néhány év múlva, mint valami rossz, gyötört álomra, úgy fog csak visszemlékezni a pincér, a borraivalos vendégre, a szarnokra, a depótára a ki elkieserítette létét, megmérgezte minden perct, kiöltö önértetét, öntudatát, és ez emberiség leg-

panaszalozott parijává sülyesztett, le embert, a nyomorult borralalójává!

De épp ilyen lerázott, magunktól el-távolított hullák lesznek már ezután a rab-szolgatartó kényurak, a nagy kávé és vendéglős urak is, kiket sajátos szemléle-kröszellen nem tudott megantani arra, hogy alkalmazottai munkáját, ha nem is érdeme, de legalább emberségesen be-csüjölés és fizessék. Ezeknek egy világ föl-fordulásból kellett kezeit vihar kellett ahhoz, hogy eljussanak annyira, hogy végre óriási jóvedelmük egy parányi részét, munkássaikkal juttassák.

Eltűnik ezzel a rendszerrel: még egy ellenszemes kaszt szakmankból: a fő úr. Nem az állások, a hivatások, tette őket ellenszemes, hiszen a főpincér hivatás, szakmák legzsebb ágazata volt, de ellen-szemesse tette őket az a mód, ahogy azt, különösen itt a fővárosban betöltötték. A budapesti főpincérekben vajmi kevés, úgy-szólván semmi szociális érzés nem volt. Minden ideáljuk, szerelmük, rajongásuk tárgya, a táska volt. Kapzsibbakk, telhet-tlenebbek voltak sok főnöknel. Pozíciójuk „Inyeréséért, megtartásáért képesek vol-tak minderre; bérnyomásra, jó feltételek elejtésére, munkás társaikkal való szolidari-tás megtagadására, sőt a velük való kartársi együttérzés megnyilvánulására is képesek voltak. Ezek tények, ezek igaz-ságok, ezeket le kell nyelniek a főpincé-eknek és önmagukba szálva, jövőük fe-lül úgy kell gondolkodniuk, hogy munkás társaik csakhamar ellejehessék, napi rendre térhessenek multjuk felett; és mint testvéri érzésben velük, eggyéforrott mun-kástársakkal együtt dolgozhassanak, úgy az üzletben mint a szervezetben, és társadal-mi életben.

Azok után, amit itt és másutt elmond-tunk, és azok után amit a mai kor-szelem a főpincér dudol, reméljük tudni fog-ják további kötelezettségeiket.

Minden szép reményvel evezde, biza-kodólag nézünk a jövő elé, eltizedes har-caink, küzdelmeink, szenvedéseink jutalma, mosolyogva int felénk.

F.

## Válasz a „Szövetség” szemle-rovaia cikk írójának.

Megelőző cikkünkre tárgyilagossá vártunk, s kaptnk helyette egy megriadt embertől eredhető pszichológus. Az egy-szeri cigány is mindig másról beszélt, mi-ker kacsa lopással vádolták.

Tetemre hívjuk az illetőt. Álljon ki vá-lasztott bíróság elé és ott cáfolja meg állításainkat, ne bujjon az összeség mögé.

Mi vagyunk a reakciók? . . .

Azért mert elsőnek követeltük a reviert százelékos alapon? . . .

Hogy mit akarunk mi? . . .

Azt, hogyha valaki vezetőségi tag, és egyik, másik fizetést huz a köztől, akkor a köznek dolgozzék és ne a köz ellen.

Faj nekik, hogy támadjuk az ügynökö-keket. Hogy értik ezt? . . .

Nem szégyenlik ezt bünükül felró-mi? . . .

Mi kompromitáljuk a szervezetet, akik tisztá munkát kívánunk! vagy ök akik fi-zetést huznak „önzelen” munkájukért.

Hogy hírdetéseket is közlünk? vajjon, pincér érdeke-e az amikor egy vendégős üzletet vesz át és azt a szakértársak párt-fogásába ajánlják. Ugy tudjuk hogy a ven-dégős nem szakértársak a pincérnek. (Lásd: Kodra hírdetését a „Szövetség” márciusi számban.) Ha rágalmozók vagyunk, van erre fórum, tessék az urnak kiállni. Ha sárgákat keresnek, többet találnak maguk közt a vezetőségben mint a Ujkor-nal, és sokkal, de sokkal sárgábbakat.

Fizetéses állásra nem reflektálnak, mert mi még eddig a pincér munkából eltűnik és élni fogunk ezután is, nem a kilék melletti agitációból le hullott morzsából, mint sokan a mostani vezetőségi emberek közül.

Ezel a hazugságot és rágalmozási vá-dat rásütjük a cikk író személyére és ed-digi állításainkat bármikor és bárhol ada-tokkal igazolni, hajlandók vagyunk.

Hivatásunk az volt és az lesz a jövö-ben és bár mint faj ez az ellenőrzéstől irtó „Önzelleneknek”; hogy teret adunk minden jogos kritikának akár kedves, akár bosszantó is ez az érdekelteknek. Hiszen erre teret, sem a taggyűléseken, sem a hivatalos lapban nem engedélyeznek.

Mi vádoltunk. A cikkírőja azonban, jó illetekes helyről sugalmazva, ahelyett, hogy palemiába menne bele, amint azt minden tisztességes közéleti ember teszi, védve az igazat, ahelyett számítva az alvasók tájé-kozatlanságára, biz bombákat erget len-lik, hogy ezeknek lepie alatt jobban mondva bűzlese mellett, elterelődjék a fi-gyelem, az általunk felhozott vadak elől.

Mi konkrét vádakkal léptünk fel, egye-szekkel szemben. A cikk írőja ebből, szer-vezet ellenes agitációt, sárgaságot, önző célok hajhászását, sőt „ellenforradalmiságot, hu! . . .” fejtett ki.

Most megpróbáltuk a cikk író becses figyelmét jobban a tényekre terelni, s ha ezt tapasztaltuk, hogy már ezt megtanulta, máskor is szívesen állunk vele szóba.

## Vendégülösök a revier mellett.

A budapesti vendégülösök azt lehet mondanı egyhangulag a revier behozatala mellett van. Nem is fog velük szemben nehézségebe tüközni a behozatala, de annál reakciósabban fogják fel a kávéosok, hiszük azonban, hogy ök is hozzá fognak járulni.

## Ismét bankot alakítanak a pincérek.

Örömmel értesültünk róla, hogy a pin-cérek között ismét felvetődött azon ideja, hogy alakítsanak egy bankot, melynek segítségével lehetne ugyan egyenelmi a pin-cérek gazdasági existenciájuk előre moz-dítását ám azonban e téren a mu'tóbiogen szomorú tapasztalataink vannak, melyek nagy ovatosságra intik a pincéretket. Mert már volt vagy két ilyen szövetkezeti bankja is a pincéreknek melyek azonban csupán csak annyit tudtak elérni, hogy az ott el-helyezett tisztviselők rövid de distelen szereplésük után, bezárták a bank vasre-dőnyös kapuit, az összeszedett pénz pe-dig természetesen ilyen, meg olyan célo-ka elszórt. Lehet, hogy nem ilyenek lé-zsül az újbank, de szépen csengő jelsza-vaiban mégis van némi hasonlóság. Mert ugylátszik, itt is új fizetéses állások kre-álásáról van szó a ná igen fontos mert mi-képpen lehetne a befizetett járulékokat hamarosan szét kotta-vetvélni. Vasözön-lék Kessey is ezért előfánosa ezen újabb haladásféle üzletnek és gondolja, majd itt is eslehet felejténi, elszámolni mint ott. De miképpen gondolják, hogy majd ök ven-nek mint egy részvénytársaság kezébe az állami vendégülös és szállodai ipart ami-ker arra szárvál várnak az arra jogosult rokkant pincérek. Különben sem lehet nyilvános árlejtése kötelezett üzemetek, egy egyesületnek, vagy szövetségnek a maga üzleti részére okupálni, legfeljebb csak úgy juthatnak hozzá, ha több bért igények mint más, de akkor is eönybe van velük szemben a rokkant pincér.

Ez különben sem egyesületi, hanem üzleti politika, mert az egyesületnek az a kötelessége, hogy az említtet üzemetek minden tekintet nélkül, csakis pincérek kaphassák meg, bár ki legyen az. Továbbá, nem a bank hivatása pincér otthon létesí-teni, hanem egyedül és kizárólag az egye-sület, tehát nincs szükség arra, hogy ily jelszavakkal egy bank magának tagokat gyűjtson.

## A pincér szövetség vezetősége fel-rugra az alapszabályokat.

Önkényen uralkodnak fel analabéta emberek a pincérek felett megindították a statáriális eljárás az ellenek ellen. Szélely Kálmánnak letiltották az állami segély) Gregorits Istvánt kitették négy éves munkahelyéről.

A magyarországi pincérek kupak tanács kik vezetőik mellett éveken keresztül a legnagyobb nyomorúságban sınılódték egész a forradalom napjáng anélkül, hogy egy parányira előre tudtak volna a gazdasági

helyzetet mozdítani legalább annyira, hogy a fokozódó drágasággal szemben némileg tudtak volna lépést tartani. A forradalom természetesen mindent megváltoztatott és így a pincérek helyzetét is lendített annélkül, hogy az erre hivatott vezetők egy cseppnyi érdemük volna benne. Mst. úgyen ezen vezetőség a lehető legbrutálisabban bántak az egyesületbe csoportosult szervezkedni akaró pincérek felett és mint valami idegenekkel beszélnek velük. Ugy látszik azt hiszik ő érték vannak a tagok s nem ők a tagok jóvoltából hencsegnak mindenkivel szemben. Erre val az is, hogy az alapszabályokat a tagok megkérdése és hozzászólásai nélkül egyszerűen felrúgták csak azért, hogy könnyebben tudják magukat a kongresszuson ismét megválasztatni. Az alapszabályok ugyanis kimondják, hogy minden 50 tag után 1 küldött választandó a kongresszusra és ők ezt önmaguk háromszára emeltek fel azon ügygyel, hogy nincs ily nagy helység ahova a küldötteket be lehet fogadni.

Hogy ez mennyire nem áll az azzal tisztában van minden pincér. Ha a vezetőség tényleg nem tud megfelelő helységet szerezni forduljanak hozzánk mind majd szervezők. Ugyan ezen fél analfabéta emberek a legképtelenebb ítéleteket szabják ki a pincérekre arra kényszerítik őket, hogy a szövetségben minden semmi végett szegény nyilatkozatokot írjanak alá. Legujabban megindították a statáriális eljárást az ellenzék ellen. Székely Kálmánnak letiltották az állami segélyt és csak a szaktanács leintése folytán adták ki. Gregoris Istvánt pedig kitétek a hadügyminisiteriumból ahol négy évig volt.

### Kaposvári pincérek a munkanélküliekért.

Kaposvárról jelenti rendes tudósítónk, hogy az ottani pincér egylet választmányá mult hó 17-én tartott ülésén. szóba került a munkanélküliek tarthatatlan helyzete is. Eisinger Lajos választmányi tag, igen helyesen rámutatott, hogy a segélyből nem lehet hónapokon át családokat fenntartani, tehát valamin kell tenni érdekében. Indítványozta, hogy munkát adjanak nekik még pedig ily módon, hogy minden munkában lévő kartárs csak öt napot dolgozzon, kettőt pedig bocssáa a munkanélküliek javára. Emberséges okos indítványokat, egyhangulag elfogadták és végre is hajtják.

### A kisvendéglősök, a nagyvendéglősök és szállodások ellen.

A kisvendéglősök erős szervezkedést indítottak még érdekeik védelmére. Amint értesültünk róla a nagyvendéglősöket és szállodásokat iparkodnak ellensúlyozni,

hogy így a vezetés mint a hatóság előtti képviselést a kisvendéglősöket illetve nagy táborukat illesse meg. Ezen ádász harcot igen elmergésítette az, hogy a létesített vendéglős beszerzési központban a kis vendéglősök semmi féle árut sem kaptak.

### A kávéosok strájkpénzt gyűjtenek károsodás esetére.

A budapesti kávéosok állítólag sztrájkpénzt gyűjtenek arra az esetre, ha a pincérekkel nem sikerül megegyezni, úgy az összegyűlt összegből fogják magukat kiségiteni. Amint hírlak már körül-betűl, három milliót gyűjtöttek össze e célra.

### A budapesti pincérek nagygyűlése, a revier behozataláért és a borralvaló eltörléséért.

Budapest, február 14.

A budapesti pincérek mult hó 14-én inopázns gyűlést tartottak a volt munkapárti körhelyiségben. Délelött Fodor Pál és Földi Imre revier régi hírdetői beszéltek, a revier rendszer nagy igazságairól és helyességéről, akiknek szavait felemelő lelkesedés kísérte.

A delutáni gyűlés is nagy tömegben jött össze, ez azonban a nem szónoki pódiumra való pókhendi felszólalások folytán, igen gyatrán folyt le. Elfelejtik egyes emberek, hogy a szervezkedés komoly közzgazdasági és politikai tudást igényel, nem pedig len Kugler. Kálmán és Somogyi féle üres frázisokat.

## H I R E K

**Hangverseny** a rokkant pincérek szanatoriuma javára. Amint már a mult számunkban is jelezttük néhány tiszteletreméltó pincér kartársunk kezdeményezése folytán mult hó 17-én hangversenyt rendeztek a rokkant pincérek javára, ami felett szépen sikerült. A hangversenyt Fischmann Irénke hegedűművészón adta elő Fischmann Gyula pincér kartársunk szép műveltségű leánya.

**Pohl Károly** főpincér kartársunk megvette az Ó-utca 46. számban lévő vendéglőt és azt szépen berendezve megnyitotta.

**Változások.** Rottenstein Károly a közárszabás kávéháza lépett be Budapest. Szabó Gyula főpincér a Hunnia kávéháza Budapest. Palfy Márton a Figaró Barba Budapest Popesza Miklós vasuti resti Cegléd. Kováts Géza Viktoria Bar Budapest. Gergelyi István Mátyás király kávéház Budapest. Fábán Jenő főpincér a Stefánia Coso kávéháza Budapest. Fraytag Gyula főpincér a Budai Kör kávéháza. Liebezeit Lajos Amerikai kávéház Budapest. Liebezeit Ferenc főpincér V. Magyar Kir Székesfehérvár.

**Halálozás.** Moskovitz Ernő édesanya Özveg Moskovitz Dámuelné 52 éves korában meghalt Budapest. Az elhunytat családja és széleskörű rokonsága gyászolja.

**Vendéglő átvétel.** Szarka Imre főpincér kartársunk megvette a Főherceg Sándor-u. 44. sz. a'att lévő Elker-féle vendéglőt.

**A Kanizsai pincérek szervezkedése.** Kanizsáról jelentik az ottani pincérek is szervezkednek. Mindenek előtt amit igen helyesen cselekszik teljesen megakarnak szervezkedni, még mielőbb bármibe kezdenének.

**Vendéglő nyitás.** Kiss Gyula főpincér kartárs megvette a Vida Béla-féle vendéglőt a VIII. Sándor főherceg-utca és azt mult hó 20-án ujjonnan megnyitotta.

**A Szövetség vezetői nem törődnek a vidékkel** Ceglédről jelentik. Az ottani pincérek még mindig teljesen szervezetenek és már tettek lépéseket ez irányban. A Szövetség vezetőinél, de ezek vajmi keveset sem törődnek velük.

**A Marilla kávéházat** Dohány-utca 36. szám alatt megvette Goldberger Sándor és azt mult hó 12-én saját kezelésébe vette.

## PINCÉR CIPÓK

speciális készítmést ismét megkezdtem melyekre hivatkozva, 25 évi munkámra, felhívom a pincér urakat figyelmét.

### RÉVAI FÜLÖP

ur és női cipész. Akácia-u. 5.

## Szivarszipka és szivarkahüvely

a legolcsóbb nagybani árban szállítok  
Médi specialité hüvely 1000 db K 11.—  
1 doboz szivarszipka duplafelettel. 7.—  
1 „ „ szimpla „ „ 4.—  
Szállítás az összeg beklüdeése ellenében történik.

### WEISZFELER SÁNDOR

papír és norinbergiáru nagykereskedő  
Budapest, VII., Wesselényi-utca 8.

## PAPIRSZALVÉTA

Kévházi fehér krepp hajtogatva.  
Éttermi poba papirszalvéta 50-50 sz.  
nagyágban legítványosabban beszerezhető

**özv. Berkovits Károlyné sz.**  
Budapest, VII., Sip-utca 4. sz.  
TELEFON: 106-07.

## NYAGY IGNÁC

pincérszervezési cikkek szaküzlete  
Budapest, VII., Károly-körút 9.  
Ajánlja dusan felszerelt traktátát mindennemű pincérszervezési cikkekben, u. m. borszivattyúk, szürögép, hordógőzők, pasteurizáló készülékek, palecek, parafadagók, cikkekben stb. Kiváló készítmény!

**Csak a szaklapunkban hírdető cégek árúit ajánljuk és vásároljuk.**

Felhívjuk előfizetőinket, hogy az esetleges változásokat úgy mint bármennyű panaszokat bejelenteni sziveskedjenek. A *kiadóhívatatal*.

Klein Lipót megvette a Dohány-u. 28. számban lévő vendéglőt és azt mult hó 15-én fényesen megnyitotta.

Szente Imre a Törley József és Társaság igazgatója a háborús borzalmakból visszatérve ahol mint kapitány küzdött végig négy és félvet mint ismét elfoglalta régi Igazgatói állását mely felelős teljes munkájában Klauer Vilmos Irodafőnök támogatja. Igazgató urat mint iparunk és a pincérek egyik jóakaróját üdvözlölk.

Gaal Boldizsár megvette a Rákóczi-ter 13. számban lévő jömeneteli vendéglőt és azt fényesen berendezve mult hó 9. megnyitotta.

A főpincérek szervekedése. A budapesti főpincérek miután a revier behozatala mélyen érinti őket existenciájukban mult hó 11-én szervekedő gyűlést tartottak az Országos Szövetség helyiségében. A gyűlésen nagyszámu főpincér gyűlt össze, hogy megbeszéljék mily állapontokra helyezkedjenek a közelgő viszonyokkal szemben. Amint hírlk általánosban abban állapodtak meg, hogy nem görditenek akadályt a revier elé, azonban elvárják az egyesülettől, hogy az érdekeiket veszteségök tejében karolja fel, más módon.

Ismét visszaelnek a szervekedését. Számítalan panasz hangzott már el arról, hogy a most fellobbant szervekedéssel ugyanúgy visszaelnek mint a multban ami csak arra volt jó, hogy a széthúzást egyengesse a tabornban. A legnagyobb „embertelenséggel” járnak el egyes emberekkel szemben és a legsekélyebb követelésük a kenyértörés, hogy másnak kivége a szájaból.

Vendéglő átvétel. A szemmelveisz utcában lévő Pejko féle vendéglőt átvette Häbeter Lajos főpincér és Komája.

Sztrajk előtt a Kaposvári Korona szálló. Tudostónk jelenti, az ottani tulajdonos elbocsátott két alkalmazottat, allítólag indokolatlanul és von ott egy cseh gazdasszony aki állandóan zavaria a békét besugásaival. Az alkalmazottak követelik, társaik visszafogadását és a gazdasszony elbocsátását. Mint két félt fontos megmondolásra intünk e kenyértörési harcban.

Bechstein, Blüther, Ibach, Förster, Steinez, Művészek ifjurok árai fűződnék e nevekhez. A zeneakadémia művész-növendékeinek ideállitjait hívják így. Ezek ugyanis a világ lekválóbb zongora-gyártmányai, mindezek Budapesten Sternberg Armin és Testvere cég Rákóczi-u. 60. sz. zongoratermeiben kaphatók. Bemutatás komoly vevőknek vételkényszer nélkül.

Milesz a fürdőekkel. E cimen Székely Kálmán nagyfontosságú cikket írt lapunk számára, mit helyszület miatt jövőben közlünk.

## STILLER JÓZSEF

jégszekrányok és hűtőberendezés gyára  
Budapest, VII. ker. Kazinczy-u. o. b.  
Telefon 12—83.



Mindenemű kávéházi buffet, bar, miszáros és hentes ipari berendezést készít és tart raklárton.  
Fenék. 1873 óta.

## Grosz Ödön és Albert

az ország legnagyobb szállodai és kávéházi ügynökségi irodája.

Financiroz minden üzletet.

Budapest, VII., Rákóczi-ut 22. szám

Telefon 24—32 és 86—40.

∴ Interurban 19—73. ∴

## Budapesti Óvadék Szövetkezet

Óvadékokat éttermi, kávéházi és szállodai pincérek részére korlátlanul folyósít és váltópénzeket. — Tagfelvétel bármely időszakban. — Kedvező feltételek. — Gyors és cionyos lebonyolítás. — Hivatalos helyiség Budapest, Rákóczi-ut 55 II. Hivatalos órák: D. e. 9—12-ig, D. u. 3—6-ig.

## Kit pártoljunk? Szaktársak!

Ahol csak lehet, a borhoz vagy a pezsgőhöz mindenkor

Krondorffi savanyúvizet

szolgálunk fel. \*\*\*\*\*

## STERNBERG ÁRMIN ÉS TESTVÉRE

Budapest, VII., Rákóczi-ut 60. HANGSZER-GYÁR Budapest, VII., Rákóczi-ut 60  
(Saját palotájában) (Saját palotájában)

Büsendorfer, Ehrbar, Koch & Korselt, Wirth, Laubberger & Gloss, Stingl stb. stb. legkiválóbb külföldi zongorák és pianóinók, valamint hírneves saját gyártmányuk dús raklárta.

Zenélő automaták vendégfő és mozi részére. Gramofonök tölsérel, valamint tölsér nélkül a legolesőbből a legfinomabb kivitelű minden árban. Óriási választék.

Hanglemezek a legújabb felvételek. Használt hanglemezeket darabonként 1 koronaért készpénzen vásárolunk.

Írja meg, hogy milyen hangszeret óhajt vásárolni. Arról küldünk képes arjegyzéket.

Használt hangszereket ujakra becserelelünk vagy készpénzért megvásárolunk. Az összes hangszerek javítása saját műhelyeinkben.



Az összes hangszerek gyára és legnagyobb rektára.

## Sternberg Armin és Testvere

60. sz. KIR. UDV. HANGSZER-GYÁR, HEGEDŰ KÉSZÍTŐ MŰTEREM, BUDAPEST, VII. RÁKÓCZI-UT-60. KÉPES ARJEGYZÉK INGYEN ÉS BÉRMENTVE.

Borivoknak a bor keveréséhez!

WATSONI FELE  
GIESSHÜBLER  
SÁVANYÚVIZ

A legújabb  
WATSONI  
FELE

közömbösíti  
a bor savanyúságát,  
hisz kollemban pezsgő,  
nem teszi a bort.

## TÖRLEY

